



# 躬身办实事 倾心为人民

## ——新荣区人大代表履职为民纪实

本报记者 邱东芳

他身残志坚,延伸代表联络站,为群众调解各类纠纷2420件;她牢记使命,收集社情民意,为群众享受优质医疗服务建言献策;他扎根农村,用心丈量民情,为乡村振兴不懈耕耘……他们是新荣区司法局西村司法所所长魏官元,新荣区医疗集团医师贾岩,新荣区破鲁堡乡上深涧村党支部书记、村委会主任杨永,新荣区博润苑水产公司董事长李迎春……他们拥有一个响亮的“名字”——人大代表。

### 情系民生,一颗红心尽好责

“群众的事,就是我们的事。”时刻关注民生事,是新荣区人大常委会及广大人大代表的执着追求。心系民生,积极行动,落地见效,实现群众所盼所愿,是其履职尽责的真实写照。

2024年,新荣区人大常委会推行人大代表联络站“建管用”机制,进一步完善和拓展人大代表履职平台,广大代表“开门”收集民意、“敲门”走访民情、“串门”联系民心,将社情民意收集处“零距离”办到群众家门口。

“为党委政府分忧,为人民群众解难”是人大代表魏官元给自己定的“规矩”。他身残志坚奔波于乡间田野,在百姓心中,他是“有麻烦,找老魏”的人大代表。一次,得知鸡窝涧村村民贾某喉部手术后声音嘶哑、干涩难受,身心备受煎熬。魏官元多方了解情况,最终经鉴定确认医院责任,帮其争取到16万

元赔偿。

人大代表杨永所在的上深涧村是采煤沉陷区整体搬迁村,他带领村“两委”班子成员推行“党员+网格治理”模式,将全村划分为5个网格,党员干部包片包户,解决村民在生活中遇到的实际困难;他牵头成立锦瑞农业发展有限公司,建成占地18亩、年出栏30万羽的肉鸡养殖场,有力拓宽了村集体经济增收渠道。

在每年的区人代会上,集体票决民生实事始终牵挂着人大代表的心。去年,该区人大代表先后对府西街道道路改造工程、旱厕改水厕工程、扶残助学圆梦工程、口袋公园等民生实事现场核实、认真督促,矢志不渝擦亮人大监督民生底色,提升人民群众幸福成色。

### 守正创新,一个阵地服好务

新荣区持续推进人大代表联络站提档升级,创新人大代表联络站点室“建管用”机制。去年以来,该区人大常委会按照有场所、有牌子、有制度、有展示、有承诺、有宣传、有活动、有档案“八有”标准建站,不断巩固提升软硬件建设水平,完善人大代表履职平台。同时,创新“1+7+N”三级联络体系建设,搭建区人大代表工委、7个乡镇人大代表联络站,若干特色人大代表联络点和人大代表联络室基层微单元,将代表联络站功能和点位拓展延伸至群众身边,让人大代表与人民群众的心贴得更紧、

更近。去年,该区各级人大代表进站335人次、接待群众593人次,收集群众提出问题及建议意见204条,解决相关问题185个。

人大代表贾岩是新荣区医疗集团医师,在人大代表日常“四进”活动中,她及时了解农村老年患者需求,听取心声,并积极推进,参与组建医院老年科,全年接诊75岁以上病患近千人次,她全力推行以患者为中心的诊疗模式,注重在急症病救治、慢性疾病防治、中长期照护过程中率先开展老年综合评价,为患者制定科学的治疗、康复及护理方案。

人大代表日常“四进”活动,是新荣区人大常委会以闭会期间代表小组、编组集体活动为基本形式推出的“站内+站外”“定点+流动”“线上+线下”“定时+随时”常态化、多形式、全时空履职活动。“固定日”“活动月”“季主题”“全天候”进站点,广大人大代表充分听取和反映群众呼声,发挥“人熟、地熟、情况熟”优势,将接地气、冒热气的基层声音转化为增进民生福祉、助推高质量发展的好建议。

### 身体力行,一门心思履好职

坐在炕头上听群众唠嗑、蹲在地头倾听群众诉求、下到车间里问计于民……在新荣区,广大人大代表扎实开展调研、一线收集民意,解决急难愁盼、化解矛盾纠纷、为民代言尽职……人大代表的责任感更强了、监督效果更实了、

行业示范作用更大了,高质量议案建议、专项报告更多了。

人大代表李迎春带头发挥龙头企业联农带农产业优势,将其企业山西博润苑水产有限公司设为区特色产业带动乡村振兴人大代表联络点,收集民意、反映民情,搭建党和政府与人民群众的联络桥梁,用实际行动发挥联农带农作用,助力乡村振兴。

人大代表魏官元主动深入西村乡新站村蹲点化解矛盾,将曾经的“烂摊子”变成金乡先进村。在其带动下,西村乡党委、政府各项工作纳入法治化轨道,先后获得“全国先进基层党组织”“全国文明村镇”等荣誉称号。

人大代表杨永组织开展村民责任与义务宣讲,成立“五老”工作室,推动村民自治;主导修订村规民约、开展“星级文明户”“十佳好媳妇儿”等评选活动,培育文明乡风;在市晋剧院帮助下开展文化资源调查,挖掘保护濒临失传的塞北秧歌剧种;打造农家书屋、文化活动室,组建农民文艺宣传队……

围绕发展新质生产力、构建现代农业经营体系、建设宜居宜业和美乡村、繁荣乡村文化、强化基层医疗卫生服务等课题,新荣区人大常委会积极组织开展专题调研。人大代表心往一处想、劲往一处使,将集体智慧凝聚到全区经济社会发展主战场,推动人大代表在奋力谱写中国式现代化新荣篇章中贡献更多更大人大力量。

本报讯(记者 纪元元)6月25日,正值第十三个“全国低碳日”,今年的活动主题是“碳破先锋、绿动未来”。一大早,一群骑行爱好者从市生态环境局出发,以绿色出行方式践行环保理念、倡导低碳生活,守护碧水蓝天。

是日8时,全市9支骑行队200多名骑行爱好者身着骑行服,佩戴安全头盔,车上插着印有环保标语的彩旗,低碳出行。不同年龄、不同职业的骑行者精神抖擞、共同前行,用行动担当绿色出行“形象大使”。大家按照规划路线,经御东行政中心南广场,沿文瀛湖顺时针方向骑行一周,最终到达文瀛湖太阳广场。

本次活动由市生态环境局、市生态环境保护协会共同举办。市生态环境宣教中心负责人表示,活动将环保理念与健康运动相结合,希望通过骑行爱好者的示范引领,向社会传递低碳出行、绿色生活的环保理念。“骑行不仅能锻炼身体,更是一种环保低碳的出行方式。今天和大家一起用骑行宣传环保,我觉得特别有意义。”骑行爱好者呼吁更多市民争做绿色低碳生活的践行者、传播者,共享蓝天白云下的美好生活。



## 大范围强降水天气即将来袭

本报讯(记者 申力)昨日,记者从市气象台获悉,受冷涡、高空槽、副高进退及叠加影响,预计6月27日至7月5日,我市将迎来今年汛期连续降水日数最多的降水天气过程。

根据最新气象资料分析,降水主要集中在6月28日、6月30日至7月5日。过程期间,强对流和暴雨将交替出现,并阶段性伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气。从目前环流形势分析,短时强降水和累计降水量均大,全市可能出现大范围暴雨,局地可达暴雨以上量级。

进入6月以来,我市多分布不均的阵雨或雷阵雨,局部地区仍有旱情,此次过程对补充土壤水分、促进作物生长、降低森林火险等级有积极作用,但对交通运输、市政、公众出行等有不利影响,有关单位和公众请注意防范。气象部门提醒,过程期间伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气,建议各地注意防范风雹、雷击、城乡积涝、农田渍涝等灾害。由于降水叠加效应,极易引发中小河流洪水、山洪、崩塌、滑坡等次生灾害。同时,对公路交通、山区房屋、桥梁涵洞等会造成较大影响,提醒各级政府及相关部门务必高度重视,提前做好防范和应急准备。由于预报时效较长,大气环流形势调整可能性加大,气象部门将密切跟踪天气变化,及时发布各类预报预警信息。

## 平城区金家湾文艺汇演举行



图为二胡合奏《众人浇开幸福花》。

本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 王春艳)6月24日晚,“我们的中国梦·文化进万家”暨“庆七一·建党104周年”金家湾文艺汇演在金家湾文化广场举行。

本次活动由平城区委宣传部指导,区文旅局、白登山街道党工委主办,区文化馆承办,旨在充分发挥基层文化馆文艺骨干和群众文化团队作用,将优质文化资源和服务送到乡村一线,丰富基层文化生活,满足人

民群众多样化、多层次、多方面精神文化需求,增强人民群众文化获得感、幸福感,激发人民群众创新创造活力。

演出开始前,众多村民早早围坐在舞台前。随着小管乐队合奏《没有共产党就没有新中国》激昂旋律奏响,演出拉开帷幕,大家合着音乐节拍共同唱响熟悉的旋律,用歌声抒发爱党爱国情怀。

二胡独奏《赛马》、萨克斯

管五重奏《瑶族舞曲》、竹笛独奏《扬鞭催马运粮忙》等节目以热情明快的旋律、精湛的演奏技巧、强烈的音乐表现力,赢得村民阵阵掌声。随后,二胡合奏、舞蹈、民乐合奏、女声五重唱、古筝独奏、旗袍秀等表演让村民尽享视听盛宴。

### 文化进万家

## 全市中小学7月6日起放暑假

子产品、教辅材料、文具等。

要做好师生假期安全工作。放假前,各学校要开展安全和法治宣传教育。要用好家校共管机制,督促家长切实履行监护人责任,做好假期交通安全、食品安全、消防安全、网络安全、居家安全及防溺水、防传染病等的管理和教育工作。

各县(区)教育局和学校要指导广大家长科学安排子女假期生活,教育子女合理使用电子产品,加强体育锻炼,积极参与家务劳动,帮助掌握必备的生活劳动技能。

暑假期间,全市所有面向中小学生学科类校外培训机构一律停止线下

培训。各县(区)教育局、市直各学校重点排查在职教师是否存在有偿违规补课行为,严禁在职教师以各种名义组织、要求、推荐和诱导学生参加有偿补课;严禁在职教师参加由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课;严禁在职教师参与校外培训机构组织的有偿补课,对在职教师参与“一对一”等隐形变异培训的,发现一起、查处一起、通报一起,形成震慑。学生家长要理性选择非学科类培训,选择合规校外培训机构,全面使用“校外培训家长端”APP进行网上选课,充分保护自身合法权益。

## 全国计算机等级考试今起开始网上报名

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试中心获悉,我省2025年下半年全国计算机等级考试网上报名于6月26日9时至7月6日24时进行,我市考点设在山西大同大学。

报名者不受年龄、职业、学历等限制,均可根据自身学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。同次考试同一个考生只能在一个省级承办机构的一个考点报名,最多可报3个科目。考生登录中国教育考试网查询本人当次考试成绩。考生对当次考试成绩如有疑问,可于成绩公布后5个工作日内向所在考点提出复查申请。

按照相关提示完成信息填写、照片上传、缴费等步骤。各考点将根据开考科目和机位总数,采取“先来先报、报满为止”原则,考点机位数报满后,不再接收考生报名。

2025年下半年全国计算机等级考试时间为9月20日至22日,开考全部级别和科目。从本次考试起,新增一级人工智能与大模型基础和二级CAD设计与综合应用。一级人工智能与大模型基础科目对考试机环境无特殊要求,所有考点视情况均可开考该科目。二

## 大同市人民代表大会常务委员会公告

大同市第十六届人大常委会第三十一次会议以来,由浑源县选出的大同市第十六届人民代表大会代表曹仙峰因个人原因,本人提出辞去大同市第十六届人民代表大会代表职务,2025年6月24日,浑源县人大常委会决定接受其辞去代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大

会代表法》的有关规定,曹仙峰的大同市第十六届人民代表大会代表资格终止。

本次大同市第十六届人民代表大会个别代表资格变动后,实有代表338名,出缺8名。

特此公告

大同市人民代表大会常务委员会

2025年6月25日

## 大同市人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年6月25日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过)

任命:

张瑜瑜为市人大财政经济委员会副主任委员。

## 大同市人民代表大会常务委员会任免职名单

(2025年6月25日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过)

决定任命:

邓敏为大同市工业和信息化局局长;

张智文为大同市住房和城乡建设局局长;

杨生玺为大同市促进外来投资局局长。

决定免去:

温旭斌的大同市人民政府副市长职务;

田培山的大同市住房和城乡建设局局长职务;

申海军的大同市促进外来投资局局长职务。

## 大同市人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年6月25日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过)

免去:

力军的大同市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

宋任国的大同市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

张全平的大同市中级人民法院审判员职务。

## 大同市人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年6月25日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过)

批准任命:

王利兵为大同市平城区人民检察院检察长。

## 市委“两新”工委创新开展党性教育

本报讯(记者 董芳)6月24日,市委“两新”工委创新教育形式,组织入党宣誓党性教育活动,作为庆“七一”系列活动的重要组成部分,50名来自新兴领域的基层党支部书记和新党员通过“场景体验+理论浸润+誓言铭心”多维度学习模式,完成了一次深度思想淬炼。

是日9时,全体学员走进市党群服务中心,在讲解员引导下,亲身感受党群服务中心作为凝聚党员、服务群众重要阵地的独特魅力。学员在交互式展厅前驻足探讨,于党史长廊中回溯往昔,从基层党建实景案例中吸取经验。

在专题党课环节,授课教师以“怎样做好发展党员工作”为题,深入浅出讲解党的知识,帮助大家进一步了解发展党员的程序,系统学习党的知识,提升政治素质、理论水平和工作能力。“我愿意加入中国共产党……”庄重的宣誓将活动推向高潮。面对党旗,党员以铮铮誓言表达对党的忠诚与热爱。大家纷纷表示,在此次党性教育中,不仅学到了知识,更收获了精神力量。在今后的工作和生活中,将充分发挥先锋模范作用,为党和人民的事业不懈奋斗,以实际行动践行入党誓言。

## 浑源县供热公司西侧建筑垃圾已清理

本报讯(记者 闾冒)6月24日,市委督查室会同市生态环境局及大同日报社、大同广播电视台组成的督查组赴浑源县开展环境督查反馈问题整改情况“回头看”时看到,该县供热公司西侧成片的建筑垃圾已全部清理。

此前,督查组发现,该处空地上堆放着各类建筑垃圾,砖块、水泥块、废弃木板、破损瓷砖等杂乱无章散落,不仅侵占大量公共空间,更与周边环境形成鲜明反差。针对这一问题,浑源县立即采取行动,对该区域存在的问题进行整改。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

此前,督查组发现,该处空地上堆放着各类建筑垃圾,砖块、水泥块、废弃木板、破损瓷砖等杂乱无章散落,不仅侵占大量公共空间,更与周边环境形成鲜明反差。针对这一问题,浑源县立即采取行动,对该区域存在的问题进行整改。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。

督查组回访时看到,现场不仅完成了清运工作,还进行了黄土回填平整作业,整改效果明显。浑源县相关负责人表示,将建立长效巡查机制,加强日常监管,杜绝随意倾倒垃圾现象再次发生。